

ТАДЖИКИСТАН



*Выполнена студентом группы Т.3.2.13-ф
Днепровским Михаилом*

ГЕОГРАФИЧЕСКОЕ ПОЛОЖЕНИЕ

Географическое положение страны определяется ее исключительной удаленностью от Мирового океана. Это нанесло довольно существенный ущерб развитию территории после открытия Нового Света и возникновения морской торговли. Сейчас изолированность страны определяется самыми высокими горными системами в СНГ на востоке, трудностями сообщения между севером и югом (большинство железных дорог идут через Узбекистан) и одновременно с этим открытостью на юг, в сторону Афганистана, где проживают родственные народы, но уже 20 лет идут военные столкновения.



РЕЛЬЕФ

Республика по характеру поверхности типично горная страна с абсолютными высотами поверхностей от 300 до 7495 метров. Почти половина территории республики расположена на высоте более 3 тыс. м. 93 % ее территории занимают горы, относящиеся к высочайшим

горным системам Средней Азии, Тянь-Шанской, Алайской и Памиро-Дарвазской.

Горы Таджикистана это разнообразные полезные ископаемые, огромные запасы пресной воды и энергии рек, лесные богатства, обширные пастбища, необъятные возможности для отдыха и спорта.



Пик Коммунизма (7495 м)



Пик Ленина (7134 м)

КЛИМАТ

Климат субтропический со значительными суточными и сезонными колебаниями температуры воздуха, малым количеством осадков, сухостью воздуха и малой облачностью. Средняя температура января колеблется от +2...–2 °С в долинах и предгорьях юго-запада и севера республики до –20 °

С и опускается ниже на Памире. Абсолютный минимум температуры достигает –63 °С на Памире (Булункуль). Средняя температура июля от 30 °С в пониженных долинах юго-запада до 0 °С и ниже на Памире. Абсолютный максимум температуры составляет 48 °С (Нижний Пяндж).



ФЛОРА И ФАУНА



Виды растений исчисляются тысячами. Они соответствуют высотной зональности и произрастают в виде аридной, альпийской, полярной и субтропической растительности, при этом наиболее продуктивные и разнообразные экосистемы представлены альпийскими лугами, горными и тугайными лесами.



Природные условия благоприятствуют развитию млекопитающих: хищников, копытных (70 видов) и пресмыкающихся (46 видов). Очень много различных насекомых (более 10 тыс. видов), свыше 350 видов птиц. Отличительная черта Таджикистана - сравнительная бедность ихтиофауны (около 40 видов), что объясняется относительной молодостью рек и озер. Некоторые животные, а именно: **кабан, заяц, лисица, барсук, горная куропатка, индийская утка** имеют промысловое значение.



НАСЕЛЕНИЕ И ЯЗЫК

В городах и селениях республики живут русские, татары, украинцы, осетины, мордовы, армяне, башкиры, немцы, среднеазиатские евреи. На северо-востоке и на Восточном Памире обосновались киргизы.

На юге Таджикистана в незначительном количестве живут арабы. В низовьях Вахша с середины XIX в. поселились туркмены племени эрсари. Кое-где на юге встречаются также казахи.



Таджикский язык — язык таджиков республик Средней Азии, государственный язык Таджикистана. Принадлежит к иранской ветви индо-иранских языков индоевропейской семьи. Вместе с материально близким литературным идиомом таджиков Афганистана, официально называемым языком дари, входит в восточную зону новоперсидского диалектного континуума и может рассматриваться как северо-восточный вариант персидского языка. Взаимопонимание между носителями таджикского и персоязычными жителями Ирана возможно до сих пор.

ГЕРБ

Государственный герб Республики Таджикистан представляет собой изображение стилизованной короны и полукруга из семи звёзд на ней в лучах солнца, восходящего из-за гор, покрытых снегом и обрамлённых венком, составленным справа из колосьев пшеницы, слева из веток хлопчатника с раскрытыми коробочками. Сверху венок перевит трёхполосной лентой, в нижнем секторе помещена книга на подставке.



ВАЛЮТА

Сомонӣ — национальная валюта

Республики Таджикистан, названа в честь основателя первого таджикского государства Исмаила Сомони.

1 сомони состоит из 100 дирамов.

Сомони был введён 30 октября 2000 года и заменил таджикский рубль (1 сомони = 1000 таджикских рублей), обмен осуществлялся до 1 апреля 2001 года.



ТУРИЗМ

Одно из древнейших государств мира, колоритный, жаркий и таинственный. Таджикистан стремительно отвоёвывает всё больший поток туристов из стран СНГ. Причины этого очевидны: здесь имеется масса древних достопримечательностей — чего стоят хотя бы памятники зороастрийской цивилизации

Согдиана и сказочные города Великого Шёлкового пути, богатейшие возможности для восхождений — горный край Памир, знаменитый Пик Коммунизма и масса второстепенных, но не менее интересных вершин, целебные термальные источники, наконец, разнообразная и очень вкусная кухня и милые сердцу цветастые ватные халаты и тюбетейки.

Отсутствие визы и всего 4 часа в дороге — и вот вы уже в сердце Древней Азии.



Зороастрийская цивилизация Согдиана



Горный край Памир

Путешествие по предгорьям Хазратишиха,
в которых расположены уникальные
природные памятники - водопад Мулокони,
лечебная сернистая вода Обигугирд, лесные
массивы Балджуана и Ховалинга. В этих
местах обитают: большое количество
кабанов, медведей, гиен, дикобразов, волков,
лисиц и других животных. Встречается
снежный барс. Растительный мир этого
уголка, нетронутого временем и охраняемого
людьми, богат и своеобразен. Многие
растения являются эндемики.



Удивительное путешествие в легенду – так можно назвать тур по Гиссарскому хребту. Мало кто не слышал о прекрасном озере Искандеркуль. Если перевести имя Искандер, мы получим искомое - Александр. Искандер Зулкарнайн – Александр двурогий – так население Согда и Бактрии называло Александра Македонского. С его именем связаны десятки мест и названий городов и в Таджикистане и в Узбекистане. Вот и Искандеркуль – озеро Александра – не избежало подобной участи, носит имя царя – царей.



The background features the flag of Tajikistan, which consists of three horizontal stripes: red at the top, white in the middle, and green at the bottom. The flag is slightly wrinkled and has a soft, fabric-like texture.

СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!

